

即时发布

香港基因组中心荣获私隐之友嘉许奖 2025 最高荣誉卓越金奖

香港，2025年7月10日—香港基因组中心（基因组中心）致力促进基因组医学发展，透过推展本港首个大型香港基因组计划（基因组计划），引领精准医学发展，提升大众的健康水平。基因组中心在香港个人资料私隐专员公署（公署）主办的私隐之友嘉许奖 2025中荣获最高荣誉的「**卓越金奖**」，肯定了中心在公署所指定的五大私隐保障措施上表现杰出，并足证中心在推动基因组医学的同时，亦坚决保障基因组计划参加者的个人资料及数据安全。

基因组中心董事局主席蔡永忠先生表示：「我们非常荣幸获得最高级别的卓越金奖，这是对团队在私隐保障工作上的一大肯定。每人的基因组数据都是独特和珍贵的，在人工智能和大数据时代，妥善管理和保护这些资料便更形重要。我们将紧贴科技发展趋势，持续提升基因组中心在保障隐私和数据安全的能力，继续精益求精。」

基因组中心行政总裁罗思伟医生表示：「是次荣获卓越金奖，充分肯定了基因组中心各部门在保障私隐和数据保安方面的努力和成果。随着基因组计划不断扩大，我们已就处理个人资料和数据设立严谨的政策和规程，由团队严格执行各项措施，并定期进行风险评估，持续优化设备和软件。我们将继续秉持专业精神，持守最高标准，致力维护机构和基因组计划参加者的个人资料和数据安全。」

「私隐之友嘉许奖」由公署举办，旨在表扬及嘉许机构在保障个人资料私隐方面的努力。奖项围绕五项保障私隐措施作为评核标准，基因组中心在以下五方面表现卓越，因而获奖：1) 在董事会议或高层会议中讨论有关数据安全的政策或检讨数据安全措施的实行情况；2) 于机构内有至少一位保障资料主任，或有设立保障资料部门；3) 已完成公署的数据安全快测；4) 已订立资料外泄事故应变计划；5) 已向员工提供关于保障个人资料私隐的培训或教育。

请浏览基因组中心网站 www.hkgp.org，了解更多基因组计划及相关资料保障和数据安全措施。

图片说明 :



基因组中心荣获私隐之友嘉许奖 2025 最高荣誉的卓越金奖。



基因组中心董事局主席蔡永忠先生（图中）、行政总裁罗思伟医生（图左）及营运主管（科学事务）朱梓慧博士（图右）出席颁奖典礼，共贺殊荣。

- 完 -



关于香港基因组中心

香港基因组中心（基因组中心）由香港特别行政区政府成立并全资拥有，于 2021 年正式全面运作。基因组中心致力促进本港基因组医学发展，在医务卫生局支持下，与卫生署、医院管理局、大学医学院及其他持份者紧密合作，透过聚焦四大策略重点，包括加快融合基因组医学与临床应用、促进科学研究、培育人才，及加强公众对基因组学的认识，实现「**普及基因组医学，共享健康福乐**」的愿景。

基因组中心于 2021 年开展了香港基因组计划（基因组计划），作为实现愿景的第一步。基因组计划为本港首个大型基因组测序计划，涵盖以下三大范畴，包括未能确诊病症、与遗传有关的癌症，以及与基因组学及精准医学有关的个案。基因组计划扮演着催化剂的角色，以全基因组测序让病人及其家属受惠于更准确诊断及个性化治疗，并透过建立本地人口的基因组数据库、测试设施及人才库，应对香港长远医疗需要，与大众同创健康未来。

详情请浏览 www.hkgp.org。